

明年执行失业保险新计发办法

缴得多拿得多,最高可拿到850元,最少429元

从明年1月1日起,南京将调整失业保险金计发办法,失业保险金标准将按照失业人员失业前12个月月平均缴费基数40%确定,但最高不得超过当地最低工资标准、最低不得低于当地城镇居民最低生活保障标准的1.3倍。据悉,截至9月底,南京失业保险参保职工已超过了160万,待遇发放的调整对他们来说将是一个重大利好。

平均标准将达到699元/月

据了解,目前南京是按照“三挂钩一照顾”的办法,失业保险金的计算标准与最低工资标准挂钩,大约是最低工资标准的50%左右。据统计,目前南京在领失业金人员有2.2万人,失业保险金月平均发放标准为574元,在本省13个省辖市中名列第3位,低于苏州、无锡(月平均发放水平为663元)。从明年开始,南京将执行新的计发办法,这意味着待遇发放标准也将大幅度提高,今后缴得多拿得多,比如30岁的职工蔡先生月收入2000元,明年1月份失业后每月可以领取2000×40%=800元。如果他平时的月工资很高,达到2200元以上,那么他一旦失业后,按照规定,最高可拿到850元(目前南京的最低工资标准)。当然也有保底,失业保险金最少也

有330(目前南京城区的低保标准)×1.3=429元。

“适当提高失业标准,并不是养懒汉,而是要为哪天突然失业的人员雪中送炭,虽然他们暂时没工作了,但是他们身上还有重担,必须养家糊口,找工作可能也要花钱,再加上物价这么高,提高失业金待遇将更好地解决他们在找工作期间的后顾之忧。”昨天,分管失业保险工作的南京市劳动和社会保障局局长王正平告诉记者,按新的计发办法计算,南京的失业保险平均发放标准为每人每月699元;按照月均领取人数2万人测算,调整计发办法后,预计年度将增加失业保险基金支出3000万元。

参保时间越长待遇越高

本月28日,江苏省政府法制办将举行《江苏省失业保险规定(草

案)》立法听证会。而该草案比南京新出台的文件更加细化了计发标准,即失业待遇还将与缴费年限挂钩:缴费不满10年的,失业保险金的标准,按照失业人员失业前12个月月平均缴费工资的40%确定;缴费满10年不满20年的,按照失业人员失业前12个月月平均缴费工资的45%确定;缴费20年以上的,按失业人员失业前12个月月平均缴费工资的50%确定。

“定得这么细,还是为了更好地保障失业人员,因为参保时间越长,年龄也越大,这就意味着他们很可能短时间内难以找到合适的工作,所以提高待遇也是为了照顾和帮助这些年龄大的人。”王正平表示,如果《江苏省失业保险规定(草案)》通过并正式对外发布,南京将按照省政府的规定再次调整失业保险待遇计发办法。

快报记者 项风华

23年来 今年老鼠最少

不过再过半个月,老鼠将进入繁殖高峰期,市民要注意灭鼠

再过半个月,老鼠就要开始乱窜了。江宁区农业局的赵连连、阮治安和老鼠打了多年交道,研究发现,20年来南京老鼠的密度减少了一半。由于年初大雪的原因,今年老鼠数量23年来最低。但专家提醒,10月下旬至11月上旬是老鼠的繁殖旺季,活动频率也会更高。

写字楼老鼠也猖獗

在新街口一座竣工不久的写字楼内,白领们每天都为办公室的老鼠烦恼。桌子上地上都撒满了老鼠药,但是似乎没多大用。在银行工作的周小姐告诉记者,刚搬进写字楼时,她发现桌上的苹果像被什么啃过,有一天,居然有一个黑乎乎的东西从她脚下窜过去,桌上居然有几颗老鼠屎,打开抽屉,发现资料已被老鼠“袭击”过了。

赵连连告诉记者,只要有适合的生存环境,不管有多高的楼,老鼠们都能顺着下水道、楼梯爬上去。

5种老鼠常年住南京

从上世纪80年代,赵连连就开始从事鼠情监测,他告诉记者,南京是北亚热带湿润季风气候,春秋短,冬夏长,这种环境非常适合老鼠生存繁殖。常年在南京“安营扎寨”的老鼠有褐家鼠、黄胸鼠、小家鼠、黑线姬鼠、大麝鼠5种。前3种在写字楼、居民区较多,后2种则主要在农田和绿化区。

“前几年黑线姬鼠特别猖狂,大大的肚子,肥硕的身躯,在

农田、农家经常能看到。这几年,南京加强了黑线姬鼠的防治,黑线姬鼠是少了,褐家鼠的数量又有上升的趋势,这种老鼠狡猾得很,个头小,吃不了多少东西,大多在居民区活动,行踪很不好掌握。”

10月下旬密度最高

赵连连说,这个季节是老鼠的高繁殖期,也是老鼠们储存过冬粮食的时候,预计在10月下旬至11月上旬是今年鼠类种群数量增长的高峰期。现在是灭鼠的最好时机,灭一只等于灭一窝。

赵连连告诉记者,要想弄清楚一个城市老鼠的密度,常用的方法就是放100个老鼠夹子,连续放三天,三天后看看逮住几只老鼠,如果是三只的话,那么密度就是3%,以此类推。

在南京,老鼠最猖狂的是1985~1988年,年平均最高捕获率,农田为1017%,农舍为898%,到上世纪90年代开始下降。目前,由于大面积工业开发区和房地产的建设,生态环境的改变,鼠类的种群密度很不平衡,总体趋势是人口密集的生活区鼠密度较高,餐饮业、食品

加工业区的老鼠出现率最高,达80%以上;田鼠密度较低,年平均捕获率4%左右。

今年老鼠密度23年来最低

调查发现,今年1~3月份,室外平均鼠密度是1985年以来最低,较往年下降了0.5%,主要原因是年初的大雪低温抑制了老鼠增长。

今年1月南京有15天的雨雪天气,平均气温为1.5℃,最低气温为-7.6℃,积雪厚度50厘米以上,少数地方积雪达80厘米,大面积积雪直到2月15日才全部溶化。这样的异常气候,为南京地区50年罕见。赵连连告诉记者,他在江宁区一个垃圾堆上发现了化雪后冻死的5只幼年老鼠,在禄口机场也发现了冻死的褐家鼠。在2月16日~20日,调查41个空荒的鼠洞,其中26个鼠洞有积水,里面有19只死鼠,其中褐家鼠11只,黑线姬鼠8只。

赵连连说,南京地区5种常见的老鼠,一般常年不储存食物,长达30多天的积雪让老鼠断粮,化雪后洞内积水,导致去年秋季繁殖的幼鼠死亡率。快报记者 安莹

江苏都市网 WWW.JS.CN

10月11日10:00-11:00 著名音乐人 江苏卫视《绝对唱响》评委 黄舒骏 与您相约

明星订报员 火热招募中

1 明星订报员
发送你心目中的明星订报员,如“黄舒骏”至10621199196060即可赢取时尚拼图一个

2 短信订报
发送“姓名+我要订报纸”至10621199196060,预定09年现代快报,参与明星现场征订活动,赢取江苏卫视精美礼品一份

3 在线活动
发送“都市E生活”至10621199196060参与在线互动,赢取精美纪念品

以上活动仅限前100名,先到先得,奖品将于10月11日置地广场(现代快报门口)统一发放

下期预告:10月18日 罗百吉与您约会JEEP酒吧(水西门大街南湖路1号)



招商热线: 025-84783680 84783682 96060
E-mail: jse_life@126.com
地址: 南京市洪武北路55号置地广场917室